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Καθαρίζοντας το σπίτι με 11 τρόφιμα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Αποχαιρετήστε διά παντός τα τοξικά καθαριστικά προϊόντα. Ανοίξτε το ψυγείο ή 
την τροφοθήκη σας και βρείτε όλα όσα σας χρειάζονται για να καθαρίσετε σχεδόν 
τα πάντα, από κατσαρόλες και τηγάνια ως τη μοκέτα του δωματίου σας.

Τα συμβατικά καθαριστικά προϊόντα δεν είναι μόνο επιβλαβή για την υγεία λόγω 
των τοξικών και συχνά καρκινογόνων ουσιών που περιέχουν, αλλά και για το 
περιβάλλον αφού συσκευάζονται σε πλαστικές συσκευασίες οι οποίες έχουν 
τεράστιο οικολογικό αντίκτυπο καθ’ όλο τον κύκλο ζωής τους, από την παραγωγή 
ως την απόρριψη.

Ένα άρθρο που δημοσιεύτηκε στην Huffington Post παρουσίασε έντεκα τρόφιμα που 
μπορούμε να αξιοποιήσουμε για να καθαρίσουμε το αντικείμενα και το σπίτι μας με 
φυσικό τρόπο χωρίς να επιβαρύνουμε το περιβάλλον.

Οι μπανανόφλουδες κάνουν τα ασημικά να γυαλίζουν

Μην πετάξετε τις μπανανόφλουδες σας ακόμα. Εάν τα ασημικά σας έχουν 
θαμπώσει, τρίψτε τα με το εσωτερικό μιας μπανανόφλουδας για να αποκτήσουν 
και πάλι τη χαμένη τους λάμψη και διαβάστε οκτώ ακόμα τρόπους με τους οποίες 
μπορείτε να τις αξιοποιήσετε.

Φλούδες αγγουριού απομακρύνουν τα σημάδια από τοίχους και τραπέζια.

Οι φλούδες από το αγγούρι δεν απομακρύνουν μόνο τους λεκέδες από τοίχους και 
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ντουλάπια, αλλά εάν δεν θέλετε να θαμπώσει ο καθρέφτης του λουτρού σας από 
τους υδρατμούς τρίψτε τον με φλούδα αγγουριού πριν μπείτε στη μπανιέρα.

Κέτσαπ για λάμψη σε χάλκινα αντικείμενα

Εάν έχετε χάλκινα αντικείμενα και θέλετε να τα καθαρίσετε απλώστε κέτσαπ και 
αφήστε τη να δράσει από πέντε λεπτά ως μισή ώρα. Τα οξέα στο σκεύασμα θα 
απομακρύνουν τη θαμπάδα.

Ωμό κρεμμύδι καθαρίζει τη σχάρα της ψησταριάς

Εάν τρίψετε μισό ωμό κρεμμύδι στη σχάρα της ψησταριάς θα απομακρύνεται με 
φυσικό τρόπο όλο το λίπος και το καρβουνιασμένο κρέας. Καλύτερα αποτελέσματα 
θα έχετε αν ζεστάνετε την ψησταριά πριν το καθάρισμα και την περάσετε με ένα 
κρεμμύδι καρφωμένο σε ένα πηρούνι.

Τα καρύδια απομακρύνουν τις γρατζουνιές από τα ξύλινα έπιπλα

Καθαρίστε το καρύδι από το κέλυφος και τρίψτε το στη γρατζουνιά. Στη συνέχεια 
περάστε το δάχτυλό σας πάνω από τη γρατζουνιά ώστε να απορροφηθούν 
ευκολότερα τα έλαια. Αφήστε το να λειτουργήσει για πέντε λεπτά. Τέλος, με ένα 
πανάκι τρίψτε την περιοχή και είστε έτοιμος/η.

Αλάτι για τους δύσκολους λεκέδες στα ρούχα

Την επόμενη φορά που θα χυθεί κόκκινο κρασί στο ανοιχτόχρωμο φόρεμά σας ή 
στον καινούργιο σας καναπέ μην στενοχωρηθείτε. Ρίχτε στο λεκέ επιτραπέζιο 
αλάτι και ο λεκές θα απορροφηθεί.

Μια λεπτή φέτα λευκό ψωμί για να μαζέψετε τα σπασμένα γυαλιά

Το ποτήρι που κρατούσατε στο χέρι σας έσπασε κι έγινε θρύψαλα; Καταβρέξτε μια 
φέτα λευκό ψωμί και μαζέψτε τα γυαλάκια.

Το ρύζι καθαρίζει το μύλο του καφέ και του πιπεριού

Ρίξτε μια χούφτα ωμό ρύζι στο μύλο του καφέ ή των μπαχαρικών. Αλέστε το μέχρι 
να γίνει σκόνη. Μαζί με τη σκόνη του ρυζιού θα μαζέψετε μικρά κομμάτια καφέ ή 
πιπεριού που είχαν κολλήσει για πάντα στο μύλο σας. Με ένα νωπό πανί καθαρίζετε 
εύκολα όλο το μηχανισμό.

Ελαιόλαδο για να καθαρίσετε το μελίτωμα

Το μελίτωμα είναι μια κολλώδης ουσία που συχνά βρίσκεται στο φύλλωμα 



ορισμένων φυτών και παράγεται από συγκεκριμένα έντομα. Εάν παίζοντας το παιδί 
σας πασαλειφτεί με αυτή την κόλλα και στη συνέχεια κάτσει στον καναπέ, βάλτε 
λίγο ελαιόλαδο σε ένα πανί και τρίψτε μέχρι να διαλυθεί.

Καλαμποκάλευρο για τους λεκέδες στα υφάσματα

Έπεσε λιπαρή πίτσα στο παντελόνι σας; Βάλτε καλαμποκάλευρο στο λεκέ και 
αφήστε το να δράσει για 15 με 20 λεπτά. Όταν το καθαρίσετε, ο λεκές θα έχει 
απορροφηθεί.

Coca-Cola στην τουαλέτα

Τα οξέα της Coca-Cola καθαρίζουν το πουρί της τουαλέτας. Οπότε πάρτε ένα 
κουτάκι αδειάστε το στην τουαλέτα κι αφήστε το υγρό να δράσει για μια περίπου 
ώρα. Στη συνέχει τρίψτε τη λεκάνη και τραβήξτε το καζανάκι. Η τουαλέτα θα 
λάμπει.

Μην ξεχάσετε να απορρίψετε το κουτάκι στον ειδικό κλάδο ανακύκλωσης.
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